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Дайджест актуальних новин щодо
діяльності органів місцевого
самоврядування в умовах воєнного стану
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ОСВІТА
Уряд врегулював механізм та здійснив розподіл субвенції з
державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення

харчуванням учнів на вересень-грудень 2026 року
Постановою уряду внесені зміни в Порядок та умови надання субвенції з
державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення харчуванням
учнів закладів загальної середньої освіти та здійснений розподіл
субвенції на вересень-грудень 2026 року . 

Передбачається розширити напрями спрямування субвенції для всіх
категорій учнів, які здобувають початкову, базову та профільну середню
освіту в ЗЗСО, з урахуванням спрможності органів місцевого
самоврядування забезпечити таке харчування. 

Порядок доповнений новими пунктами:  МОН разом з обласними
державними адміністраціями (військовими адміністраціями) має
здійснювати  моніторинг одноразового харчування учнів та до 1 грудня
2026 р. підготувати обґрунтовані пропозиції щодо доцільності
подальшого спрямування субвенції . 

Докладніше за посиланням

Уряд здійснив розподіл обсягу та змінив Порядок та умови
надання освітньої субвенції на створення сучасного

освітнього простору у 2026 році 
Уряд ухвалив рішення про розподіл обсягу освітньої субвенції з
державного бюджету місцевим бюджетам (за спеціальним фондом
державного бюджету) в частині створення сучасного освітнього
простору у 2026 році та вніс зміни до Порядку та умов надання у 2026
році освітньої субвенції.

Постановою уряду затверджується розподіл субвенції відповідно до
рішення комісії з розгляду проєктних заявок для надання субвенції на
створення сучасного освітнього простору, створеної МОН . Рішенням
також змінені гранічні суми на області. 

Докладніше за посиланням

https://www.kmu.gov.ua/npas/deiaki-pytannia-nadannia-subventsii-z-derzhavnoho-biudzhetu-mistsevym-biudzhetam-na-zabezpechennia-kharchuvanniam-uchniv-zakladiv-zahalnoi-serednoi-osvity-u-2026-rotsi-869-010726
https://www.kmu.gov.ua/npas/deiaki-pytannia-nadannia-u-2026-rotsi-osvitnoi-subventsii-z-derzhavnoho-biudzhetu-mistsevym-biudzhetam-845-010726
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Уряд додатково забезпечить портативними зарядними
станціями близько 2600 дітей з інвалідністю підгрупи А

1 липня 2026 року Кабінет Міністрів України прийняв рішення щодо закупівлі
та доставки для потреб дітей з інвалідністю підгрупи А портативних зарядних
станцій орієнтовною ємністю 2 кВт·год у 2026 році, метою якого є
забезпечення в повному обсязі реалізації державної програми із закупівлі та
доставки портативних зарядних станцій для дітей з інвалідністю підгрупи А.

Акт розробило Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності України на
виконання доручення Прем’єр-міністра України Ю. Свириденко щодо
опрацювання питання додаткової потреби дітей з інвалідністю підгрупи А у
портативних зарядних станціях орієнтовною ємністю 2 кВт·год та визначення
можливих джерел фінансування для її забезпечення.

Документом передбачено перерозподіл коштів у межах загального обсягу
бюджетних призначень, передбачених Міністерству соціальної політики, сім’ї
та єдності України на 2026 рік за загальним фондом державного бюджету, у
сумі 109 095,6 тис. грн, що дозволить з урахуванням середньої вартості
портативної зарядної станції 42 тис. грн забезпечити потребу близько 2 597
дітей з інвалідністю.

Водночас постановою внесено зміни до Порядку використання коштів
державного бюджету для забезпечення соціального захисту громадян, які
потрапили у складні життєві обставини, затвердженого постановою Кабінету
Міністрів України від 30 грудня 2022 року № 1475 «Деякі питання соціального
захисту громадян, які потрапили у складні життєві обставини».

Докладніше за посиланням

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА

https://hromady.org/uryad-dodatkovo-zabezpechit-portativnimi-zaryadnimi-stanciyami-blizko-2600-ditej-z-invalidnistyu-pidgrupi-a/
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Ліквідація консультативних органів у сфері захисту прав
вразливих категорій населення

Кабінет Міністрів України постановою від 1 липня 2026 р. № 841 затвердив
рішення про ліквідацію деяких консультативно-дорадчих органів, утворених
Кабінетом Міністрів України. Зокрема, ліквідовано Координаційний штаб з
питань захисту прав дитини в умовах воєнного стану, Координаційний штаб з
питань захисту прав осіб, депортованих або примусово переміщених у зв'язку
із збройною агресією Російської Федерації проти України, а також
Координаційний штаб з питань забезпечення реалізації прав і свобод
внутрішньо переміщених осіб.

Постанова поширюється на діяльність зазначених консультативно-дорадчих
органів, які були створені для координації захисту прав вразливих категорій
населення в умовах воєнного стану та збройної агресії. Ліквідація цих органів
означає припинення їх функціонування та відповідних координаційних
повноважень у сфері захисту прав дітей, депортованих осіб і внутрішньо
переміщених осіб.

Документ також визнає такими, що втратили чинність, низку актів Кабінету
Міністрів України, які стосувалися утворення та діяльності цих штабів,
включно з постановами від 2022 до 2024 років. Постанова набирає чинності з
1 липня 2026 року. 

Постанова створює правову основу для припинення діяльності відповідних
консультативних органів та унормовує перехідний період у сфері захисту
прав зазначених категорій громадян. 

Докладніше за посиланням

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/841-2025-%D0%BF#Text
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СІЛЬСЬКИЙ РОЗВИТОК:
ЗЕМЕЛЬНІ ВІДНОСИНИ

Укрдержфонд призначений на виконання функцій
Виплатної агенції

Україна офіційно визначила Виплатну агенцію, яка в майбутньому
адмініструватиме державну підтримку сільського господарства за
правилами Спільної аграрної політики Європейського Союзу (CAP).
З 1 липня 2026 року набуло чинності рішення Кабінету Міністрів
України про призначення Виплатної агенції – ключового елементу
системи адміністрування програм державної підтримки відповідно
до стандартів Європейського Союзу.

Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 31
грудня 2025 року №1526-р, функції Виплатної агенції покладено на
Український державний фонд підтримки фермерських господарств,
який функціонуватиме як бюджетна установа. Міністерство
економіки, довкілля та сільського господарства України затвердило
нову редакцію Статуту Укрдержфонду, якою розширені його
повноваження. Крім того, Фонд визначений виконавцем функцій
Виплатної агенції.

Наразі Мінекономіки завершує підготовку нормативно-правової
бази, необхідної для повноцінного запуску діяльності Виплатної
агенції відповідно до вимог Європейського Союзу. Вона
визначатиме механізми адміністрування програм підтримки,
фінансового контролю, бухгалтерського обліку, внутрішнього
аудиту, управління ризиками, інформаційної безпеки, запобігання
шахрайству та взаємодії з іншими державними органами.
Ухвалення цих документів стане одним із ключових етапів
підготовки Виплатної агенції до акредитації Європейською
Комісією.

Докладніше за посиланням

https://me.gov.ua/News/Detail/122eea3c-cae1-4ba4-b28f-8b560c97c5b0?lang=uk-UA&title=UkrderzhfondPriznacheniiNaVikonanniaFunktsiiViplatnoiAgentsii
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ВЕТЕРАНСЬКА ПОЛІТИКА

Мінветеранів змінює систему психологічної підтримки
ветеранів й ветеранок

Міністерство у справах ветеранів України змінює підхід до
організації психологічної підтримки ветеранів і ветеранок, членів
їхніх сімей, а також родин загиблих Захисників і Захисниць
України. Замість окремих послуг формується цілісна система, яка
забезпечує доступну, якісну та безперервну психологічну допомогу
незалежно від місця проживання людини.

Перші результати свідчать про ефективність нового підходу:
впродовж 2025 року кількість ветеранів, ветеранок і членів їхніх
родин, які отримали психологічну допомогу в межах державної
програми, зросла на 65% — із 669 осіб у січні до 1109 осіб у грудні. 
Обсяг наданих послуг збільшився майже на 20%: якщо на початку
року психологи надали 2686 годин психологічної допомоги, то
наприкінці року — вже 3212 годин.

Необхідність оновлення системи підтвердив аудит Рахункової
палати, який аналізував реалізацію державної політики у 2019-2022
роках. Згідно із результатами аудиту, попередня модель не
відповідала масштабам сучасних викликів. Серед ключових
проблем — відсутність цілісної системи психологічної підтримки,
недостатня координація між органами влади, нечіткий розподіл
відповідальності, відсутність єдиних підходів до оцінювання
результатів, а також модель, сформована ще до
повномасштабного вторгнення, коли кількість ветеранів була
суттєво меншою.

Докладніше за посиланням

https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/minveteraniv-zminue-sistemu-psihologichnoi-pidtrimki-veteraniv-y-veteranok-za-rik-kilkist-otrimuvachiv-dopomogi-zrosla-na-658
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ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я

Уряд змінив Порядок забезпечення житлом медичних
працівників у селі та на прифронтових територіях

Кабінет Міністрів України вніс зміни до порядку використання коштів
держбюджету для забезпечення житлом медпрацівників у сільській місцевості
та на прифронтових територіях

Житло тепер можуть отримати і медики, що працевлаштовуються у містах
Миколаївської області (в тому числі в обласному центрі – Миколаєві), а для
працевлаштованих у комунальні заклади охорони здоров’я Херсонської
області визначені окремі умови – для них не застосовуються умови щодо
тривалості розміщення вакансії на Єдиному вебпорталі вакантних посад у
закладах охорони здоров'я (Далі – Портал) і щодо стажу роботи медика.
Раніше медики, які мали власну нерухомість в радіусі 30 км, не могли
отримати службове житло. Це стосувалося і випадків, коли медзаклад мав
вільне службове житло в тому ж радіусі. Тепер цю норму змінили для випадків,
коли наявне житло було зруйновано внаслідок бойових дій чи перебуває на
тимчасово окупованих територіях.

У новій редакції документа врегульовано можливість придбання будинків із
земельними ділянками, спрощено умови для отримання житла. Наприклад,  
до 60 календарних днів (раніше було 90) зменшена тривалість розміщення
вакантної посади на Порталі. А загальний стаж роботи медиків в закладі на
момент подання заяви на придбання житла збільшено зі 120 днів до одного
року (до цього терміну не враховується стаж, набутий під час проходження
інтернатури).

Докладніше за посиланням

Більше гарантій для пацієнтів і ветеранів: Уряд оновив
правила роботи медзакладів

Докладніше за посиланням

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-zminyv-poriadok-zabezpechennia-zhytlom-medychnykh-pratsivnykiv-u-seli-ta-na-pryfrontovykh-terytoriiakh
https://www.kmu.gov.ua/news/bilshe-harantii-dlia-patsiientiv-i-veteraniv-uriad-onovyv-pravyla-roboty-medzakladiv
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БЕЗПЕКА: ЕКОЛОГІЯ

Уряд удосконалив механізм виявлення та обліку відходів,
власник яких не встановлений

Докладніше за посиланням

В Україні впроваджують чіткий механізм виявлення та обліку відходів,
власник яких не встановлений.

Новий порядок надасть органам місцевого самоврядування та місцевим
державним адміністраціям додаткові інструменти для швидкого та
ефективного реагування у випадках виявлення таких відходів, забезпечить їх
належний облік та сприятиме подальшому обробленню відповідно до вимог
законодавства. Таке рішення Кабінет Міністрів України ухвалив на засіданні 1
липня 2026 року. 

Водночас держава отримає більш прозорий механізм контролю за
проблемними територіями та додаткові інструменти для наведення порядку у
сфері управління відходами.

Очікується, що ухвалені зміни сприятимуть зменшенню кількості
несанкціонованих сміттєзвалищ, зниженню ризиків забруднення ґрунтів,
водних ресурсів та атмосферного повітря, а також покращенню екологічної
ситуації у громадах.

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-udoskonalyv-mekhanizm-vyiavlennia-ta-obliku-vidkhodiv-vlasnyk-iakykh-ne-vstanovlenyi
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Реформа містобудування: на порталі Дія запрацював вибір
органу держархбудконтролю

Можливість вибору органу державного архітектурно-будівельного контролю
під час подання документів щодо об’єктів класу наслідків СС1 та СС2 тепер
доступна і на порталі Дія.

Згідно з постановою, ухваленою Урядом наприкінці квітня, замовники
будівництва можуть самостійно обирати, в якому органі отримувати
адміністративну послугу – у місцевому органі ДАБК чи в Державній інспекції
архітектури та містобудування.

Йдеться про території, де повноваження щодо надання таких послуг
делеговані органам місцевого самоврядування. Відтепер на порталі Дія
замовники будівництва можуть самостійно обирати орган, який розглядатиме
їхню заяву, – місцевий орган ДАБК, якому делеговано повноваження на
території громади, де розташований об’єктив будівництва або ДІАМ. 

Це стосується таких документів: 

повідомлень про початок підготовчих робіт; 
повідомлень про початок виконання будівельних робіт та внесення змін
до них; 
декларацій про готовність об’єкта до експлуатації; 
дозволів на виконання будівельних робіт (для об’єктів класу наслідків СС2)
та внесення змін до них; 
сертифікатів про прийняття об’єкта в експлуатацію (для об’єктів класу
наслідків СС2).

Докладніше за посиланням

ЮРИДИЧНІ ПИТАННЯ

https://www.kmu.gov.ua/news/reforma-mistobuduvannia-na-portali-diia-zapratsiuvav-vybir-orhanu-derzharkhbudkontroliu
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МІСЦЕВІ БЮДЖЕТИ ТА
ФІНАНСИ

Доступність податкових адміністративних послуг у
громадах: результати опитування

Всеукраїнська асоціація ОТГ долучилася до проведення опитування
органів місцевого самоврядування щодо доступності податкових
адміністративних послуг після ліквідації центрів (пунктів)
обслуговування платників Державної податкової служби України,
організованого Програмою Polaris «Підтримка багаторівневого
врядування в Україні».

Опитування проводилося експертами Polaris з 27 квітня по 8 травня
2026 року серед керівників ЦНАП, їхніх заступників та
представників органів місцевого самоврядування громад, на
території яких упродовж 2024–2026 років були ліквідовані центри
(пункти) обслуговування платників ДПС. У дослідженні взяли
участь представники 36 громад із 12 областей України.

Докладніше за посиланням

https://polaris.org.ua/
https://polaris.org.ua/
https://polaris.org.ua/
https://hromady.org/dostupnist-podatkovix-administrativnix/
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Всеукраїнська Асоціація ОТГ

тел.+38 068 914 17 35
 
e-mail: office@hromady.org

https://ln.ki/hromady.org
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